



Знамя Ильица

Газета
района ВКП(б)
и райисполкома
Гурьевского р-на
Запсибиря

28 сентября 1935 г.

№ 43

Выходит 6 раз в м-д.

ТОВАРИЩИ РАБСЕЛЬКОРЫ!

Организуйте широко обсуждение решения партии и правительства о снижении цен на хлеб и другие продукты, опубликованное в настоящей газете.

Резолюции рабочих, колхозных собраний, все материалы по этому поводу немедленно направляйте в редакцию газеты

Редакция газеты "Знамя Ильица"

Снижение цен на хлеб и отмене карточной системы на мясо, рыбу, сахар, жиры и картофель

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) устанавливают, что отмена карточной системы снабжения хлебом, мукой и крупой и установление продажи хлеба и других продуктов на селению из государственных и кооперативных магазинов, по единим твердым государственным ценам, на практике целиком себя оправдали, добили остатки спекуляции, улучшили товарооборот и подняли благосостояние рабочих и крестьянских масс.

ССР и ЦК ВКП(б) считают, что успешное проведение постановления ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) 1934 года, об отмене карточек по хлебу и дальнейший подъем колхозного сельского хозяйства, создали теперь твердые предпосылки для снижения цен на хлеб и хлебопродукты.

Вместе с тем, подъем животноводства, урожайности сахарной свеклы, укрепление и развитие рыбной промышленности — создали в настоящий момент все необходимые условия для ликвидации карточной системы, также по мясу, жирам, рыбе, сахару и картофелю. Ликвидация карточной системы по мясу, жирам, рыбе, сахару и картофелю должна устранить существование двойных, высоких коммерческих цен и обеспечить установление для каждой области (республики) продажных государственных цен, на уровне между существующими коммерческими и нормированными ценами. Успешное проведение этих мероприятий обеспечит дальнейшее снижение цен по мясу, жирам, рыбе, сахару, картофелю и другими продуктами, по примеру проводимого сейчас снижения цен на хлеб.

Исходя из этого Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) признают необходимым:

1. Снизить с 1 октября 1935 г. ныне существующие цены на печенный хлеб, муку, зерно, макароны, крупу и рис, а также на массовые сорта кондитерских изделий.

2. Отменить с 1 октября 1935 года карточную систему снабжения мясом и мясопродуктами, жирами, рыбой и рыбой, продуктами, сахаром и картофелем. Установить продажу этих продуктов населению из государственных и кооперативных магазинов по единным государственным ценам, при менительно к территории 2-60.

1. О снижении различных цен на хлеб, муку, и крупу

1. По печенному хлебу: снизить государственные розничные цены на:

- а) ржаной хлеб из муки 95 проц. помола (за килограмм) по первому поясу с 80 коп. до 60 коп. по второму поясу с 90 к. до 75 к., по третьему поясу с 1 руб. до 85 к., по четвертому поясу с 1 руб. 10 к. до 95 к., г² пятому поясу с 1-20 до 1-05 к., по шестому поясу с 1-25 до 1-10, по седьмому поясу с 1-30 до 1-15, по восьмому поясу с 1-50 до 1-35 к.

б) пшеничный хлеб из муки 96 проц. помола (за кг.)

По первому поясу с 90 к. до 70 к., по второму поясу с 1 руб. до 90 к., по третьему поясу с 1-10 до 1 руб., по четвертому поясу с 1-20 до 1-10, по пятому поясу с 1-30 до 1-20, по шестому поясу с 1-35 до 1-25, по седьмому поясу с 1-40 до 1-30, по восьмому поясу с 1-60 до 1-50.

в) пшеничный хлеб из муки 85 проц. помола. (за килограмм.)

По первому поясу с 1 руб. 20 коп. до 95 коп., по второму поясу с 1 руб. 80 до 1 руб. 50, по третьему поясу с 2 руб. до 1 руб. 70, по четвертому поясу с 2 руб. 20 до 1 руб. 90, по пятому поясу с 2 руб. 40 до 2 руб. 10, по шестому поясу с 2 руб. 50 до 2 руб. 20, по седьмому поясу с 2 руб. 60 до 2 руб. 30, по восьмому поясу с 2 руб. 80 до 2 руб. 50 коп.

2. По муке в розничной продаже. снизить государственные розничные цены на муку:

Ржаную 95 проц. помола (за килограмм)

По первому поясу с 1 руб. 35 к. до 90 к., по второму поясу с 1-80 до 1 руб. 30, по третьему поясу с 2 руб. 10 до 1 руб. 60, по четвертому поясу с 2 руб. 30, по пятому поясу с 2 руб. 50 до 2 руб. 20, по шестому поясу с 2 руб. 60 до 2 руб. 50, по седьмому поясу с 2-60 до 2-50, по восьмому поясу с 2-70 до 2-60.

б) пшеничную 96 проц. помола (за килограмм).

По первому поясу с 1 руб. 40 к. до 1 руб., по второму поясу с 2-05 до 1-60, по третьему поясу с 2-25 до 1-80, по четвертому поясу с 2-55 до 2-10, по пятому поясу с 2-75 до 2-30, по шестому поясу с 2-85 до 2-40, по седьмому поясу с 3-15 до 2-70, по восьмому поясу с 3-45 до 3 руб.

в) пшеничную 85 проц. помола (за кг.)

По первому поясу с 2-10 к. до 1-30 к., по второму поясу с 2-60 до 2-20, по третьему поясу с 2-80 до 2-40, по четвертому поясу с 3-10 до 2-70, по пятому поясу с 3-40 до 3 руб., по шестому поясу с 3-60 до 3-20, по седьмому поясу с 3-90 до 3-60 к., по восьмому поясу с 4-40 до 4 руб.

По Азербайджанской АССР — снизить розничные цены за килограмм.

а) На муку ржаную 95 проц. помола с 2-10 до 1-40 к.
б) На муку пшеничную 85 проц. помола с 2-80 до 2-20 к.
в) На муку пшеничную 96 проц. помола с 2-25 до 1-50 к.

3. по макаронам снизить государственные розничные цены на макароны из муки 72 проц. помола первого сорта (за кг.)

По первому поясу с 4-00 до 3-20 к., по второму поясу с 4-10 до 3-30 к., по третьему поясу с 4-30 до 3-50, по четвертому поясу с 4-50 до 3-70, по пятому поясу с 4-80 до 4 руб., по шестому поясу с 5-10 до 4-30, по седьмому поясу с 5-40 до 4-60, по восьмому поясу с 5-80 до 5 руб.

4. По крупе снизить государственные розничные цены по крупе: пшено 1 сорта (за кг.)

По первому поясу с 1-60 до 1-50 к., по второму поясу с 1-95 до 1-85 к., по третьему поясу с 2-20 до 2-10, по четвертому поясу с 2-30 до 2-20, по пятому поясу с 2-40 до 2-30, по шестому поясу с 2-50 до 2-40, по седьмому поясу с 2-60 до 2-50, по восьмому поясу с 2-70 до 2-60.

По крупе гречневой (ядрица) (за кг.)

По первому поясу с 4 руб. до 3-80 к., по второму поясу с 4-25 до 4-05, по третьему

по рису первого сорта (за кг.)

По первому поясу с 5-00 до 4-00, по второму поясу с 8-00 до 6-50, по третьему поясу с 8-00 до 6-50, по четвертому поясу с 8-00 до 6-50, по пятому поясу с 8-00 до 6-50, по шестому поясу с 8-00 до 6-50, по седьмому поясу с 7-50 до 6-00, по восьмому поясу с 8-00 до 6-50.

по рису второго сорта (за килограмм)

По первому поясу с 4-50 до 3-50, по второму поясу с 7-00 до 5-50, по 3-му с 7-00 до 5-50, по 4-му с 7-00 до 5-50, по пятому с 7-00 до 5-50, по шестому с 7-00 до 5-50, по седьмому с 6-50 до 5-00, по восьмому с 7-00 до 5-50.

Поручить Совету труда и обороны установить, исходя из этих цен различные цены на зерно, бобовые и на остальные сорта печеного хлеба, муки, крупы и макароны.

о введении единых государственных розничных цен на мясопродукты

1. В отмену ныне действующих высоких коммерческих и слишком низких нормированных розничных цен на мясо и мясопродукты, установить с 1 октября 1935 года единые поясные государственные розничные цены на мясо, колбасные изделия и копченности.

2. В соответствии с этим установить следующие пять поясов (по городам):

Первый пояс Фрунзе, Семипалатинск, Актюбинск, Петропавловск, Орск, Уральск.

Второй пояс — Алмааты, Риддер, Красноярск, Новосибирск, Томск, Омск, Челябинск, Уфа, Куйбышев, Казань, Саратов, Сталинград, Воронеж, Ростов на Дону.

Третий пояс — Кузбасс, Свердловск, Магнитогорск, Горький, Иваново, Ярославль, Калинин, Киев, Харьков, Одесса, Днепропетровск, Запорожье, Грозный, Минск, Смоленск.

(Окончание в следующем номере)

Открывается 8 новых магазинов

Согласно решения партии и правительства о снижении цен на хлеб и др. продукты, оботмене карточной системы президентом Гурьевского райисполкома ПОСТАНОВЛЕНИЕм: обязать торгующие организации открыть в нашем районе

Рапорта побед

Районом ВКП(б)
товарищем МАЙБЕРГУ.

Райисполном
товарищем АПУХТИНОЙ.
газеты "Знамя Ильича"
товарищем ГОЛУБЕВУ.

При Вашей повседневной помощи в работе и на основе широко го социалистического соревнования и ударничества, колхоз "Красный промысловик" на 21 сентября, полностью закончил уборку колосовых и овощных культур, а на 24 сентября выполнил план хлебопоставок и овощной государству.

Предправления колхоза

Власов.

* * *

Колхоз "Красный пахарь" Горскинского сельсовета полностью выполнил план хлебопоставок государства. Скирдование закончено 24 сентября. Форсируем молотьбу и уборку огородных культур.

Предправления колхоза

Дудко.

* * *

Колхоз им. Сталина, Сосновского сельсовета полностью выполнил план зернопоставок. Семена засыпаны на 50 проц.

Приступлено ккопке и сдаче государству картофеля. План сдачи государству капусты и моркови выполнен.

Пред. колхоза **Качугин.**

Поздно является в поле

Председатель колхоза "Общий труд", И-Нестеревского сельсовета Т. Лебедев является в поле в 12 часов дня, а до этого времени отсиживается дома.

Очевидец.

Тов. Половинкин лучший бригадир



Половинкин Сергей Прокопьевич в колхозе состоит с 1926 года. Работая трактористом на протяжении 3-х лет он не имел ни одной аварии и все время занимает первое место по выполнению плана.

За хорошую и ударную работу тов. Половинкин сейчас выдвинут бригадиром тракторной бригады № 1 и с этой работой справляется с успехом. План весеннего сева и пахоты его бригада выполнила на 167 проц. План взмета и перепашки паров на 109 проц., план вспашки заби на 143 проц. и план обмолота хлеба на 180 проц.

Вместе с перевыполнением плана работ и дачей хорошего качества обработки земли, бригада дала экономии горючего 3.305 килограмм, в том числе по весновспашке 1516 кг., по севу 528 кг., по бороньбе 441 кг., подъем пара 344 кг.

За успешное выполнение плана весеннего сева бригада тов. Половинкина получила и держит сейчас переходящее красное знамя МТС, тракторист тов. Карпов держит переходящий мандат крайисполкома, а тов. Половинкина на 2-ом слете колхозников-ударников премирован пальто.

Анри Барбюс

СТАЛИН

(Продолжение, начало смотри в № 42)

Он находился в тюрьме в 1908 году, когда до него дошла большая и радостная весть. На II съезде русской социал-демократической партии, по инициативе Ленина, произошло резкое разделение между большевиками и меньшевиками.

Большевики — непримиримые и непреклонные, словно выкованные из железа венцы классовой борьбы.

Меньшевики — соглашатели, примирители, реформаторы.

Вопрос о разделении был поставлен. Надо было выбирать. И вопрос ставился, несмотря на торжество царского режима, на преследования, на самые неблагоприятные условия, какие только могли быть, Сталин не колебался: он встал на сторону большевиков. Он решил: "Ленин".

В жизни каждого деятеля бывает момент, когда он должен принять такое решение, которое положит свою печать на всю его дальнейшую жизнь. Вспоминает старый мир, грандиозный свой древность в Геркулесе, стоящем у основания стены между Нороком и Добротелью, в начале своей божественной и бурной жизни. Ибо не было ли и в данном случае различных "за" и

"против"? Реформизм соблазнителен, у него мудрый и осторожный вид, и он старается избежать крови. Но те, кто видят далеко и различают великие расчеты логики и социальной арифметики, те, которые накапливают все больше и больше исторического опыта — те знают, что путь оппортунистического снижения и реформистской зависимости — есть сначала мираж, затем западня и в конце концов предательство, и что это — дорога разрушения и резни. Вопрос отечества, скажут добрые люди. Нет! Кровный вопрос жизни и смерти.

Итак, Коба (один из его имен) бежал первый раз. И с этого момента, постоянно и повсюду, здесь и там, в Закавказье и в России отряды полицейских преследовали его, искали, брали и снова искали. Так повторялось раз за разом. Убежав, Коба ведет борьбу против грузинских меньшевиков. С 1904 по 1905 год, пишет Орджоникидзе, — Коба был для меньшевиков самым ненавистным кавказским большевиком. Он стал признанным руководителем кавказских большевиков.

Однажды один рабочий из Олимпии сказал ему:

— Чорт возьми, товарищ Сосо,

Новый секретарь парткома Гурзавода

Тов. Шестаков родился в 1906 г. в семье крестьянина. С 1917 года по 1923 год работал в сельском хозяйстве, а затем два года рабочим на ст. Бачат.

Потом тов. Шестаков переходит на работу на Ленинский рудник. В 1929 году он вступает в партию. Работает забойщиком и секретарем ячейки шахты "А". В октябре 1930 г. тов. Шестаков учится в совпартшколе, являясь секретарем партийного коллектива школы.

В 1932 году тов. Шестаков

зам. культпропа Ленинского горкома ВКП(б), затем зав. орг. отделом и одновременно секретарь ячейки на Емельяновской шахте.

В 1934 году тов. Шестаков учится на курсах марксизма и ленинизма в Новосибирске, откуда по решению Крайкома ВКП(б) командируется секретарем парткома шахты Журина "З" Ленинского рудника. После этого Крайком ВКП(б) посыпает его на работу инструктора Гурьевского райкома ВКП(б).

СВОДКА

О ходе хлебопоставок и обмотки по колхозам Гурьевского района на 25 сентября 1935 г.

Наименование колхозов	Процент выполн. хлебоп.	Обмолочено
<i>Курган . . .</i>	100	100
<i>Красный пром.</i>	100	100
<i>Искра</i>	100	97
<i>Нов. жизнь (Дм.)</i>	100	100
<i>Заря . . .</i>	100	91
<i>Ворошилов (Качкур)</i>	100	88
<i>Красн. партизан</i>	100	100
<i>1 мая (Урск.)</i>	99	2
<i>Путь к социализ</i>	99	94
<i>Ударник . . .</i>	99	100
<i>8 марта . . .</i>	99	100
<i>Свобода (Кочк.)</i>	98	100
<i>Тайга . . .</i>	97	75
<i>Красн. пахарь . .</i>	97	91
<i>2 пятилетка . .</i>	93	86
<i>им. Сталина . .</i>	93	63
<i>Путь Ленин. (Урск.)</i>	93	76
<i>Новая жизнь (Гур.)</i>	92	56
<i>К. Маркс . . .</i>	91	89
<i>Сосн. вка . . .</i>	85	70
<i>Пчеловод . . .</i>	76	100
<i>Грядинского . .</i>	74	75
<i>Дружба . . .</i>	72	71
<i>Рассвет . . .</i>	68	
<i>Авангард . . .</i>	66	100
<i>Чуваш Пай . . .</i>	64	100
<i>Красн. боец . .</i>	57	91
<i>Свобода (Гавр.)</i>	53	65
<i>Буденного (М-Салр.)</i>	50	100
<i>Ворошилова (Ур.)</i>	43	100
<i>Коминтерн . . .</i>	42	100
<i>Наш путь . . .</i>	42	100
<i>К. Октябрь. (Н.П.)</i>	41	58
<i>Общий труд . . .</i>	40	100
<i>Село . . .</i>	34	100
<i>Боец . . .</i>	30	100
<i>14 Год. Октября . .</i>	30	100
<i>Буденного (Ур-Б.)</i>	28	100
<i>Беднота . . .</i>	28	100
<i>Путь Лен. (Н-П.)</i>	25	81
<i>им. Эйхе . . .</i>	18	92
<i>1 мая . . . (Ур-Б.)</i>	18	100
<i>Совсибирь . . .</i>	16	100

Всего по району 59,1 91

Саботажники хлебопоставок перед судом

Единоличники Конев Никита и Бедарев Кирилл Ур. Бедаревского сельсовета, Шикин Иван, Каухутин (Цыганков) Филипп Горскинского сельсовета и Кузвесов Иван Урского сельсовета, имея в наличии все возможности, категорически отказались от преподанного им плана хлебопоставок и проявили полнейший саботаж в уплате сельхозналога.

Рассмотрев это дело выезд

чания школы она снова работает среди женщин и опять учеба на курсах областного партактива. В 1930 году ЦК партии перебрасывает тов. Суханову в Оиротию, где она работает до 1935 года женорганизатором облпромсоюза.

С 1926 до 1932 года тов. Суханова член контрольной комиссии. За время своей работы, она неоднократно была премирована, в частности, почетной грамотой наркомпроса.

и пение. Тогда Коба организовал свист — долгий и угрожающий. Этот новый хор разросся так, что никто не могло его удержать, и похоронная демонстрация стала грандиозным шествием.

В докладах, которые секретные агенты охранки представили его высокоблагородию начальнику тифлисской жандармерии "о хорошо налаженной революционной социал-демократической организации" констатировалось, что в нее входили одновременно "и так называемые передовые рабочие" и интеллигенты вроде Осиана Джугашвили. Этот последний говорится в одном из докладов, старался "подбодрить упавших духом рабочих посредством агитации и посредством распространения нелегальной литературы". Он "восхвалил единение всех наций" и побуждал массы к выполнению секретной кассы, которая должна была помочь делу "борьбы против капитализма и автократии".

В другом докладе начальник секции охранки в Баку извещает его высокоблагородие, что "крестьянин Осиан Джугашвили" сыграл руководящую роль на одном собрании, которое ставило своей целью организацию подпольной типографии.

Еще один агент докладывает своему почитаемому начальнику, что так называемый Кайзом Нижерадзе, о котором на время за были, — есть не кто другой, как крестьянин Джугашвили,

меньшевиков же, в конце концов, больше в партии нежели большевиков!

И сейчас этот рабочий прекрасно помнит ответ Сосо:

— Их больше! Но больше только количеством. Подожди-ка несколько лет и ты увидишь, кто был прав и кто нет.

И все борцы, живущие в эту эпоху на Кавказе, помнят вопли меньшевистских авторитетов, таких, как Ной Рамишвили или Зойде Девдариани, когда они почуяли, что Коба "профессиональный большевик", собирается с ними спорить, иными словами, "расстроить их мирную жизнь". Очень правильно и показательно то, что недавно писал Бубнов: "Русские большевики имели то преимущество, что в течение пятнадцати лет они могли вести систематическую и напряженную борьбу против уклонов направо и налево задолго до самой революции".

...Таким образом, наряду с анархистами, эсэрами и националистами, невидевшими ничего дальше своего национального народа, пришло бороться с меньшевиками в Тифлисе, в Батуме, в Чиатуре и Кутаисе, в Баку. В 1905 году Сталин между другим делом выпускает нелегальный политический журнал "Борьба пролетариата" и пишет на грузинском языке произведение "Кое-что о разногласиях в партии".

— "Как автор крепко стоит на ногах!" — говорит после публи-

чения брошюры тов. Чучуадзе, который и сейчас помнит эти слова.

Под влиянием Сталина рабочее движение крепнет. Методы меняются. Революционная пропаганда не ведется больше через посредство нескольких случайно выбранных и не всегда подходящих для этой цели рабочих. Заразительная вера в массы неудержимо толкает борцов на более неподготовленные и более живые действия, ближе к массам и к площа-

ди.

При новом руководстве победа этой системы живых наступлений делается фактом: публичные демонстрации, импровизированные митинги, бесстрашные раздачи листовок и прокламаций.

Годы проходят в неукротимом и терпеливом труде.

...Товарищ Коба не имел ни семьи, ни очага, он жил и мыслил исключительно для революции", — говорит Возек. — Он не терял ни одного случая для демонстрации. Возек рассказывает, что на похоронах подмастерья Ханлара, убитого по приказу дирекции завода, где он работал в Баку, оркестр заиграл похоронный марш перед мечетью. Полицейский начальник запретил музыку. "Тогда товарищ Коба организовал из рабочих два хора, один из которых шел перед гробом, другой позади" и рабочие запели революционные похоронные песни в лицо и уши полиции. Но ей удалось прекратить

В школах работать по-новому

Буду хорошо учиться

Совет народных Комиссаров Союза ССР и ЦК ВКП(б) в ряде постановлений о школе предложили наркомпросу укрепить порядок и дисциплину среди учащихся. Для того, чтобы знания учащихся однаково оценивать, установить в школах отметки: 1) очень плохо, 2) плохо 3) посредственно, 4) хорошо и 5) отлично. При переводе из класса в класс, выдавать учащимся единое для СССР переводное свидетельство, с указанием отме-

ток об успеваемости и поведении тех, кто успешно сдал выпускные и переводные испытания, награждать похвальными грамотами.

Новое постановление правительства и партии о начальной и средней школе я приветствую и буду крепко бороться за дисциплину и хорошую учебу.

Ученица 4-го класса „А“ Гурьевской начальной школы №1 Митюкова Оля.



Выполнить взятые обязательства

Учителя Сосновской низшей школы, проработав на педагогическом совещании постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об организации учебной работы и внутреннем распорядке в начальной, неполноступней и средней школе, берут на себя следующие обязательства:

Проработать постановление по классам не позднее 14 сентября, в массе не позднее 20 сентября с.г.

Охватить учащихся школьного возраста школой на 100 проц. Иметь посещаемость за год по школе не менее 97 проц.

и успеваемость не менее 95 проц.

С 16 сентября наладить работу с отстающими и регулярно проводить ее до конца учебного года. Без уважительной причины не допускать ни одного отсева учащихся из школы. Закрепить горячие завтраши в школе до конца учебного года. Оказать помощь нуждающимся в одежде и обуви.

Вызываем последовать нашему примеру все школы Сосновского сельсовета и Гавриловскую школу.

Пирогов, Кулебина, Кутьянина, Завальиню.

ИЗУЧИМ ИСТОРИЮ НАШЕГО БОГАТОГО КРАЯ

В Западно-Сибирском краевом архивном управлении сосредоточена взявшая жизнь бывшего Алтайского горного округа, в том числе и Салайрского края.

В дореволюционное время горные инженеры Гернгросс и Мамонтовы пытались выбрать и издать в виде книги самую интересную часть архива — поиски и разведки полезных ископаемых, что удалось сделать только одному Мамонтову. В советское время проверкой этого занялось архивное управление и под редакцией Митропольского и Паренаго выпустило капитальный труд „полиметаллические месторождения Алтая и Салайра“, в котором были включены сохранившиеся данные об открытых месторождениях и внесены довольно основательные корректировки в труды инженера Мамонтова.

Самыми старыми и крупными по тому времени литературными трудами по описанию жизни и быта на рудниках и заводах карабината, в том числе и Алтайского горного округа, были академика Гмелина, выпустившего свою книгу в Германии в 1751-52 г. г., которая, к сожалению не была не по убогости руд“ или за пресе-

реведена на русский язык только лишь потому, что правдивое описание условий жизни и работы на казенных рудниках и заводах России, оказалось не по вкусу царскому правительству. Выпущенная книга попала в разряд запрещенных для России, а между тем, все, серьезные исследователи Сибири, очень ее ценили и порой руководствовались ей.

Знаменитый путешественник Паллас (1769 г.), труды которого были переведены на все европейские языки, французский ученый Патрик (1786 г.), первый историк Сибири — И. Филатов, издавший свою книгу о Сибири в 1797 году, профессор Щуровский, Шледер и ряд других исследователей Сибири, отзывались об Алтае, как неисчерпаемом кладезе всевозможных полезных ископаемых.

При внимательном изучении отмеченных в этих трудах паспортизаций открытых месторождений, сплошь и рядом видно, что то, или другое месторождение или осталось в период разведки на Алтае руководствовалось при поисках только потому, что по мнению разведчика, в условиях того времени, „не заслуживает внимания“.

В старые Елизаветинские времена, когда кабинет широко ставил по тому времени разведки на Алтае руководствовался при поисках прежними „чудесными“ работами и инструкциями бывшего начальника Уральских горных заводов де-

Тревожные вести с колхозных полей

Положить конец безобразиям Бедарева

Бригадир тракторного отряда № 11, Кулебакинской МТС Бедарев Дмитрий сознательно торпит работу отряда. Прежде всего Бедарев отчаянно пьянствует. С наступлением вечера Бедарев бросает парк на произвол судьбы и уходит домой.

Когда трактористы спрашивают

Так в ударники не проводят

В колхозе „Сосновка“ Сосновского сельсовета бригадир Леонов творит безобразия. Он созвал бригадное совещание, на котором вместо 38 человек присутствовало только 13 человек членов бригады. Пользуясь отсутствием многих ударников, Леонов провел в ударники колхозников, недостойных этого высокого звания. Например, Курбатов Степан и Бондаренко Алексей, самые плохие полевые рабочие попали в ударники. Колхозники возмущены таким поступком Леонова.

Ефимцев.

Отказываются работать в поле

В колхозе „Сосновка“ Сосновского сельсовета отдельные колхозники отказываются выходить на работу. Например, жена бывшего председателя Бакаева Елизавета за все лето заработала 6 трудодней. Жена брата Бакаева тоже лодырничает. Она заработала еще меньше Елизаветы. Не желает работать в поле и колхозница Тыкина Акулина.

Весь день за шашками

Председатель Горскинского сельсовета Тиканов вместо руководства полевыми работами, целый день просиживает за игрой в шашки.

что-либо Бедарева он отвечает: „Вы были на курсах и должны все знать“.

Трактористы рассказывали о безобразиях Бедарева директору МТС Анисимову, но до сего дня меры к пьянице не приняты.

По поручению трактористов Чушкин.

Изdevательство над колхозниками

Колхозники, колхоза имени Ворошилова, ур. Бедаревского сельсовета привезли на ссыпной пункт хлеб. Вместо того, чтобы быстро принять хлеб, работники пункта заставили колхозников таскать мешки, сначала в самые верхние закрома, а потом обратно вниз.

Очевидец.

Устранить эти безобразия

В колхозе имени Грядинского, Сосновского сельсовета многое безобразий. Прежде всего нет точного учета труда. Бригадиры Сувориков и Финагин в течение двух месяцев не записывают трудодни в книжки колхозников, которые работают в поле.

Нет борьбы за сохранность урожая. На центральном току колхозники курят, а воды нет. Бочки стоят пустые. Случись пожар, тушить будет нечем.

Снасырский.

Грязь в полевом стане

В полевом стане колхоза „Дружба“, Гавриловского сельсовета очень грязно. Колхозники спят вповалку, редко умываются и того гляди, у них появляются насекомые.

А. АФОНАСЬЕВ

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Вниманию посовета

В Гурьевске, по ул. Карла Маркса, по распоряжению посовета были выкопаны канавы. Некоторые отнеслись к делу добросовестно, а другие нарыли какие-то мелкие ямы и на этом успокоились.

РАБКОР.

Сделайте вентиляцию

Амбулатория Гурзавода очень тесна и мала. Больные буквально задыхаются, а вентиляцию администрации сделать не догадается.

РАБКОР.

Беспечный зав. клубом

Культурно массовая работа среди молодежи Гурьевска почти отсутствует. Клуб очень часто пустует. Очень редко бывают постановки Завклубом тов. никитин предпочитает проводить время с хулиганствующей молодежью, а не в клубе.

Иваева Клавдия.

Дайте вожчику халат

Дмитриевское сельпо не соблюдает элементарных правил санитарии. Вожчик, который развозит хлеб не имеет халата. Хлеб из повозки в лавку перетаскивают посторонние лица.

С.

Не выполняет данного слова

Председатель колхоза „Путь Ленина“, Урского сельсовета Михаленко совершенно не заботится своевременно выполнить план поставок калошного хлеба. Он заверил инструктора райкассы, что сдаст хлеб к 10 сентября, но до сих пор этого не сделал.

КУНГУРЦЕВ.

В чем дело?

Всех радио-слушателей Гурьевска интересует: почему молчат радио? В течение нескольких пятидневок не слышно передач из Новосибирска. ШАПОРИН.

Безпризорные быки

В колхозе „Сосновка“ есть четыре быка производителя, за которыми нет ухода. Бычачника Белоусова зав. фермой держит на побегушках. В результате быки предоставлены самим себе.

СВОЙ.

Сделайте перила

На нижней колонии имеется мост через речку Бачат, но перил у моста нет. При переходе через мост легко можно споткнуться и упасть в воду.

ГОСТЮХИН.

Призвать к порядку

Секретарь Гурьевского РайОНО Федорова халатно относится к работе. На все вопросы она отвечает: „Что я вам козел отицудил что ли?“ Очень часто Федорова опаздывает на работу.

УЧИТЕЛЬ.

На дверях магазина всегда замок

В селе Дмитриевке имеется магазин Сибторга, на двери которого все время висит замок. Продавец Богданов открывает магазин только тогда, когда покупатели являются к нему на квартиру.

СЛЕДОПЫТ.

Помогите оборудовать стайку

Приложила я все свои силы и купила корову. Это во многом улучшило мое положение, но вот беда: нет стайки и хозяйства на это не обращают внимание. Хотела купить говядину для стайки у заезжего рабочего, Шкляев не разрешил. Хотела приобрести лес и стайку начать строить, но все это оказалось для меня не возможным. Думала, что завод и администрация завода обратят на это внимание и окажут мне помощь.

Работница ЦМС Гурзавода МИГЯЕВА Ксения

Перенимаем опыт ударников Донбасса

Множьте ряды стахановцев!

В конце августа, мастер отбойного молотка тов. Стаканов (шахта „Центральная Ирмино“ — Донбасс) вырубил за 6 часов 102 тонны угля. За это время тов. Стаканов успел перекрыть свой собственный рекорд, за этот период Никита Изотов установил новый рекорд — 240 тонн за шесть часов, а тов. Арлюхов — 310 тонн в смену.

Знамя высокой производительности труда, поднятое тов. Стакановым, подхвачено сотнями и тысячами бойцов за уголь, руду, золото.

Наш Барит-рудник уже открыл первую страницу стахановских методов работы. 21 сентября бригадир *Казаков* и забойщик *Мануйлов* на линзе № 2 за шесть часов работы дали 50 тонн руды на забойщика, вместо плановых 27. Забойщик *Сухинин* за четыре часа работы дал уход 4 метра против плана 1,36 сотых.

На линзе № 1 забойщики Качаев и Рюмин дали производительности в штреке 7,3 кубометра против плановых 3 кубометра.

Стахановское движение — верный путь к победе. Множьте ряды стахановцев! Опыт Донбассовцев полностью перенеси в золотую промышленность.

Пора прекратить волокиту

Огнеупорный цех Гурьевского завода почти из месяца в месяц не выполняет производственную программу, особенно по производству динасовых изделий. За июль план динасовых изделий цех выполнил 91,4 проц. в августе на 80,2 проц. К оперативному же заданию это выполнение почти вдвое ниже.

Основная причина недовыполнения производственной программы заключается в том, что огнеупорный цех не может полностью обеспечить себя полупрофабрикатом. По плану его размольное отделение должно давать 5,040 тонн шихты в год, а оборудование размолочных

бегунов позволяет произвести размол самое большое 4,600 тонн.

Такая низкая производительность размольного отделения ведет к тому, что бригады формовщиков ежедневно недополучают 2-3 тонны динасовой массы и производят громадные простои в работе.

Конструктора и плановики завода, при составлении проекта строительства мельницы, забыли указать на самые простые вещи, как просеивание сиена и до сих пор эти детали не могут выпустить в свет.

В. Ч.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Изменения в законодательстве об алиментах

Совнарком утвердил изменения в действующем законодательстве об алиментах, которое должно в значительной степени повысить ответственность родителей. Право одностороннего развода остается, но регистрация этого акта производится либо в присутствии обоих супругов, либо по поручению подтверждения от другого супруга о том, что он извещен о предстоящем разводе.

Если местожительство другого супруга не будет установлено в течение шести месяцев, развод во всяком случае регистрируется. Если при регистрации развода между

супругами не достигается договоренности о детях, о которых они остаются и размер содержания, ЗАГС составляет об этом акт и немедленно направляет в суд. Злостный неуплатчик средств на содержание детей до их совершеннолетия без всякой поддержки, карается лишением свободы до трех лет.

Розыск ответчика будет производиться через органы Наркомвнутдела. Расходы по розыску взыскиваются с ответчика. На паспорте злостных неплатильщиков нарсуд будет делать отметку об уплате алиментов.

О введении персональных военных званий Красной армии

Центральный Исполнительный Комитет и Совнарком Союза ССР издали специальное постановление о введении персональных военных званий начальствующего состава Красной армии.

Отмечается, что Красная армия превратилась в передовую первоклассную армию, оснащенную всем богатством новой

военной техники.

Постановление устанавливает ряд новых военных званий для командного состава всех родов войск. Установлено звание „Маршала Советского Союза“, персонально присваиваемого правительством Союза выдающимся и особо отличившимся лицам высшего командного состава.

Больше внимания рабочим общежитиям

При осмотре состояния общежитий рабочих Гурьевского завода директором тов. Левочкиным и тов. Шкляевым, было обнаружено много ненормальностей. Уборка семейных общежитий 121, 6, 7 поставлена из рук вон плох. Всюду грязь, пыль, кругом мусор, паразиты.

В бараках невероятная теснота. Например, в общежитии № 7 в 2-х комнатах живет 10 семей, на человека приходится 1,5 кв. м.

В общежитиях холостяков нехватает тумбочек, столиков, табуреток, вешалок. Бесхозяйственность здесь полная: нет внутреннего распорядка, дети семейных не дают отдохнуть холостякам, пришедшим с работы.

Профсоюз совершенно не ведет культурной работы. Ни одно общежитие не получает газет и журналов, имеющийся репродуктор в общежитии № 122 не работает. В остальные помещения радио совсем не проведено. На кроватях всюду положены грязные доски, у многих нет постельных принадлежностей, имеющиеся матрасы грязные.

Заводоуправлению нужно привести общежития в порядок, помочь рабочим хотя бы за деньги приобрести белье, постельные принадлежности и мебель. Прибане надо срочно устроить дезокамеру и регулярно через нее пропускать одежду жильцов.

Профсоюзу необходимо выплыть для общежитий газеты и журналы. Наладить регулярную их читку, беседы, провести радио.

М. Шпаричин.

СУД Преступная пара

Их двое Ломанова и Лукашев. Ему 19, ему 28 лет. Полные энергии, молодые, сильные люди в которых так нуждается наша страна. Они могли, если бы только хотели быть полезными членами общества. Но оба они избрали другой путь — путь мошенничества и преступлений.

Утром, 7 марта сотрудники химической лаборатории Гурьевского завода, пришедшие на работу, нашли дверь лаборатории открытой. Неизвестными лицами из нее был похищен несгораемый ящик, с ценными платиновыми приборами.

Принятыми энергичными мерами преступники вскоре были арестованы. 24 сентября дело это показательным процессом слушалось в клубе Гурьевского завода. Судебное следствие вскрыло ряд дополнительных данных, приведших преступников на скамью подсудимых.

Подсудимый Лукашев, признает ли себя виновным в совершенном преступлении? — спрашивает председатель суда.

Прижатыми к стене, убийственными, вещественными доказательствами, Лукашеву ничего другого не остается; как ответить:

— Да признаю.

— Расскажите как вы стали на путь преступления?

Нехотя, но в то же время бравируя хулиганской гордостью Лукашев начинает свой рассказ.

При переполненном зале вскрывается яркая картина преступления. Кража ящика это не первое дело. Он не первый год занимается подобным ремеслом. Три коровы, принадлежащие рабочим Гурьевского завода, собственоручно украдены Лукашев огромным ножом, фигурирующим на процессе как вещественное доказательство. В Белово он разгромил оружейный ларек, похитив до 380 килограмм различных продуктов, предназначенных для рабочих столовой. Лукашев занимался подделкой паспортов. И во всех этих преступлениях его неизменным спутником была Ломанова.

Мелкие кражи, мошенства уже не удовлетворяли его. Он шел все дальше и дальше и наконец задумал осуществить кражу несгораемого ящика с государственным заводом.

Слово получает представитель государственного обвинения районный прокурор тов. Хорошавин. Он говорит об успехах нашей страны, которая под мудрым руководством великого Сталина преобразовывает свое лицо. Мы растем и крепнем. Пролетарское государство крепко охраняет государство рабочих и крестьян. Законом от 7 августа правительство объявило общественную собственность священной и неприкосновенной. И всякий посягнувший на ее является врагом народа и должен быть сурово наказан.

Судебное следствие закончено. Суд удаляется на совещание. Поздно вечером председательствующий на суде оглашает приговор. Обвиняемые Лукашев и Ломанова признаны виновными в расхищении общественной собственности и приговорены к тюремному заключению на 10 лет каждый.

Либ.

Местная жизнь

Телефон будет работать круглосуточно

До сего времени телефонные аппараты у Гурьевского района обслуживались только до часа ночи.

Президиум райисполкома обязал заведующего отделом связи организовать круглосуточное обслуживание коммутатора.

В Гурьевском колхозе „Новая жизнь“ организуется почтовая связь

Колхоз „Новая жизнь“ Гурьевского поссовета не имел почтовой связи. Почта и переводы туда доставлялись со случайными людьми.

Президиум райисполкома, под ответственностью пред. поссовета тов. Цепка, обязал зав. районным отделом связи заключить договор с пред. колхоза и наладить аккуратную доставку газет, писем и переводов.

Новый клуб в Гурьевске

В Гурьевске идут усиленные работы по завершению строительства нового клуба. Работы производятся с таким расчетом, чтобы зрительный зал и сцена были готовы ко дню восемнадцати Октября.

Новый духовой оркестр.

Рабочие Барит-рудника получили от группома Егоро-Салаирского приискового управления в подарок духовой оркестр из 16 инструментов.

Происшествия

ГРАВИТЕЛЬ ЗАДЕРЖАН. В № 42 нашей газеты сообщалось об ограблении церкви в Б. Салаире. Сейчас преступник задержан. Он оказался сыном попа Турышевым Михаилом, без определенных занятий. Преступник снял все ценные украшения с предметов религиозного культа и перепил их в слитки. Часть похищенных предметов изъята. Турышев заключен под стражу.

Ответственный редактор
Н. ГОЛУБЕВ.

Объявления

Егоро-Салаирскому золотопромышленному заводу для работы в конторе и на периферии требуются счетоводы и счетоводы-карточечки. Справиться: В. Салаир, г. контора.

На основании постановления Райисполкома, Гурьевский ЖАКТ им. Кирова ликвидируется. Все, имеющие претензии к ЖАКТУ должны заявить их не позднее 5 сентября с.г. ликвидному по адресу: Гурьевск. коммунальный отдел Гурьевского. После 5 сентября претензии принимать не будут.

ЛИКВИДКОМ.

Утерян профильт № 319924 на имя Прокопьева Петра Федоровича. Нашедшего прошу доставить по адресу: Гурьевск, 4-й Копанец № 3.

Утерян профильт № 319624 на имя Колмакова А. Ник. Нашедшего прошу доставить по адресу: Гурьевск, Ленинская № 17.

Утерялся Поросенок 4-х месяцев, матки белой масти. Собирать по адресу: Гурьевск, ул. № 1 Слободяк В. П.

Утеряны паспорт выданный Беловским РУМ, профсоюзный билет комсомольский билет и справка с места работы на имя Агарочкина Ю. К. Нашедшего прошу доставить по адресу: Гурьевск ул. Максима Горького № 17.